PROTOKÓŁ NR XXIII/09

z XXIII sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie

z dnia 25 marca 2009 r.

      XXIII sesja Rady Miejskiej w Łabiszynie została zwołana zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym.

Przewodniczący obrad:  Pani Teresa Paliwoda

Sekretarz obrad:  Ewa Gołata

Czas trwania sesji: od godziny 13,00 do godziny 15,10

Obecni Radni wg załączonej listy obecności.

1. Otwarcie XXIII sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

   Otwarcia XXIII sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łabiszynie Radna Teresa Paliwoda, witając radnych i zaproszonych gości:

1. Pana Jacka Idziego Kaczmarka - Burmistrza Łabiszyna

2. Panią Teresę Radziędę - Sekretarza Gminy Łabiszyn

3. Panią Iwonę Krajka – Skarbnika Gminy Łabiszyn

4. Pana Bogusława Szymczaka – Radcę Prawnego tut. Urzędu Miejskiego.

5. Pana Grzegorza Rutkowskiego – Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Żninie

6. Pana Piotra Stachowiaka – Komendanta Powiatowej Policji w Żninie

7. Pana Dariusza Kozaka – Kierownika Posterunku Policji w Łabiszynie

8. Pana Mieczysława Kubickiego – Prezesa Zarządu OSP w Łabiszynie

oraz przedstawicieli prasy i mieszkańców.

2. Stwierdzenie quorum i wybór sekretarza obrad.

   Przewodnicząca obrad Radna Teresa Paliwoda oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności, w obradach uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Na sekretarza obrad zaproponowała Panią Ewę Gołatę.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

     Rada Miejska jednogłośnie na sekretarza obrad sesji wybrała Panią Ewę Gołatę.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Nie wniesiono innych uwag do porządku obrad.

Rada Miejska przyjęła przedstawiony porządek obrad XXIII sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

4.
Przyjęcie protokółu z obrad XXII sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

           Radni nie wnieśli uwag do protokółu Nr XXII/09 sesji Rady Miejskiej z dnia 12 lutego  2009 r., przyjmując go jednogłośnie.

5.
 Sprawozdanie Burmistrza Łabiszyna z realizacji uchwał i działalności między

sesjami Rady Miejskiej w Łabiszynie.

          Przedmiotowe sprawozdanie radni otrzymali na posiedzeniach Komisji

(sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

          Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek uzupełnił sprawozdanie następującymi informacjami:

1. Uchwały podjęte na ostatniej sesji zostały przesłane do stosownych organów nadzorczych i wprowadzono w życie. Jedna z uchwał w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wymaga wyjaśnień. Sprawą tą zajmuje się pełnomocnik Burmistrza do spraw GPRPAiIU w Łabiszynie.

Ad.I.pkt.1. Do kanalizacji sanitarnej na Nowym Rynku podłączonych zostanie 240 nieruchomości.

Ad.I.pkt.2. W dniu dzisiejszym odbywa się odbiór techniczny modernizacji oświetlenia dróg i ulic na terenie miasta i gminy Łabiszyn. Dokonano wymiany oświetlenia na ul. Poznańskiej.

Ad.I.pkt.4 Na ul. Mickiewicza na odcinku od Placu 1000-lecia do ul. Parkowej ma być położona kostka polbrukowa, na pozostałej część asfalt.

Ad.I. pkt.5. Na terenie Gminy Łabiszyn jest 190 km. dróg gruntowych.

Zamówiony został plac zabaw do Przedszkola. Koszt ok.30.000 zł.  Planowanych

jest 10 szt. elementów zabawowych.

Do wyremontowanych świetlic wiejskich zakupiono 40 szt. stolików i 200 szt.

krzeseł na koszt ok. 30.000 zł.

Ad.II.pkt.1. W dniu 24 marca 2009 r. zapłacono 68.750 zł zobowiązań kredytowych.

Ad.II.pkt.3. Koszt szacunkowy zakupu nowego wozu strażackiego wynosi 550.000 zł. Gmina może ubiegać się o poziom pożyczki w wysokości do 75%. Zależeć to będzie od wysokości uzyskanej dotacji z Zarządu Wojewódzkiego OSP i środków własnych. Pożyczka jest umarzalna do wysokości 30%.

Ad.III.pkt.1. Zmieniono siedzibę Obwodowej Komisji Wyborczej w obszarze sołectwa Jabłówko,  Jabłowo Pałuckie i  Buszkowo. Z budynku Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Buszkowie do w świetlicy w Jabłówku.

          Radny Andrzej Hłond zwrócił się z pytaniem – ile kosztowała modernizacja oświetlenia? Stwierdził, że nowe oświetlenie zainstalowane na ul. Poznańskiej, nie podoba mu się.

Pozytywnie ocenił urządzenie placu zabaw w Przedszkolu. Jest to realizacja wniosku zgłoszonego na Komisji Budżetu Finansów i Planowania.

Korzystając z obecności Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej, wystąpił z prośbą o wsparcie w Zarządzie Wojewódzkim OSP, kwestii jak największego dofinansowania zakupu wozu strażackiego dla OSP w Łabiszynie.

       Radna Aleksandra Zielińska wypowiedziała się w imieniu mieszkańców, którzy twierdzą, „że robicie świetlice, korty, duperele, ale nie robicie zasadniczych spraw” takich jak chociażby jej wniosek dotyczący zakończenia prac na ul. Powstańców Wielkopolskich i ul. Nowej. Poprosiła o rozpatrzenie i załatwienie tego wniosku w tym roku. Ten wniosek uważa, za priorytetowy. Natomiast o naprawę mniejszych uliczek, będzie postulować w czasie późniejszym .

        Burmistrz Łabiszyna poinformował, że obecnie za modernizację całości oświetlenia  miesięcznie Gmina płaci 26.000 zł miesięcznie (będzie więcej o 8.000 zł). Umowa podpisana jest na 4 lata.

Plac zabaw w Przedszkolu realizowany będzie w miesiącu kwietniu br. Jednocześnie zlikwiduje się „szczątki” placu zabaw przy czerwonej szkole. Firma ustawiająca plac zabaw  wykorzysta niektóre urządzenia w innym wskazanym miejscu. Nową lokalizacje placu zabaw planuje się w obszarze Nowego Rynku. Teren przy czerwonej szkole zostanie podzielony i przeznaczony do sprzedaży.

W odniesieniu do wypowiedzi Radnej Zielińskiej stwierdził, że to właśnie młodzież domaga się świetlic, kawiarni, kortów tenisowych itp.

Dla porównania podał, że ulice na osiedlu Nowy Rynek wyglądają dużo gorzej niż np. ul. Powstańców Wielkopolskich.
Po okresie zimowym dziury w jezdni będą naprawiane. W najbliższy wtorek będą prowadzone rozmowy na temat remontu ulic Powstańców Wielkopolskich i ul. Żnińskiej na odcinku naprzeciw Stadionu. W kwestii ul. Nowej, prowadzone jest postępowanie wyjaśniające dotyczące spraw własnościowych. Może się okazać, że właścicielem będzie Spółdzielnia Mieszkaniowa. Oczekujemy na decyzję  komunalizacyjną Wojewody.

           Nie wniesiono innych uwag do przedstawionego sprawozdania.

6.    Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie Łabiszyn.
       Radni otrzymali na piśmie wraz z materiałami sesyjnymi sprawozdanie Komendy Powiatowej Policji w Żninie za 2008 rok (materiał stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

         Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła Komendanta Powiatowego Policji  o wprowadzenie do tematu.

         Pan Piotr Stachowiak Komendant Powiatowej Policji w Żninie odniósł się do przedstawionego sprawozdania Komendy Powiatowej w Żninie. Przedstawił realizację zaplanowanych złożeń Policji w 2008 rok. Rozpoczął od sytuacji kadrowej w Policji.
Powiedział, że rok temu mieli 25 wakatów, na chwilę obecną wakatów w Komendzie Powiatowej Policji w Żninie są tylko 2. Jeżeli chodzi o Łabiszyn, wakaty są uzupełnione. Podstawowe założenia, realizowane w 2008 roku to: zmniejszenie przestępczości, która jest najbardziej dokuczliwa społecznie, chuligańskie przestępstwa – kradzieże, włamania, bójki, rozboje, uszkodzenie mienia. Są one największym zagrożeniem. Biorąc pod uwagę I kwartał br. ta ilość przestępczości spadła. Ponadto również zmniejsza się ilość kradzieży samochodów. Wydana została „wojna” pijanym kierowcom. Ilość zatrzymanych w porównaniu do poprzedniego roku (tj. w 2007 zatrzymano 300, a w 2008 – 400 nietrzeźwych kierowców) w całym powiecie wzrosła o 100.

Zasadniczym celem poprawy wizerunku Policji jest walkę w korupcją. W Łabiszynie 3 osoby próbowały przekupić policjantów. Wzrosła skala wykroczeń drogowych. W 2008 roku nałożono mandatów karnych na kwotę 10.000 zł., w tym są również mandaty za przeklinanie w miejscach publicznych, picie piwa, uszkodzenia mienia, chuligańskie wybryki. Poprawiła się ściągalność mandatów karnych (80%).

        Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Teresa Paliwoda poprosiła o wprowadzenie do tematu Pana Grzegorza Rutkowskiego Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Żninie.
       Pan Grzegorz Rutkowski Komendant Powiatowej PSP w Żninie podziękował za zaproszenie na sesję. Powiedział, że na przyszłość, gdy będzie taka potrzeba, też przygotuje sprawozdanie z działalności straży, w formie pisemnej.

Przedstawił raport o stanie bezpieczeństwa p. pożarowego na terenie Gminy Łabiszyn.

Na terenie Gminy Łabiszyn w 2008 roku zanotowano 152 interwencje straży pożarnych.

Działania Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Żninie wspiera jednostka OSP w Łabiszynie i Lubostroniu oraz przy Zakładach „Stomil” w Łabiszynie.
Najwięcej interwencji jest na gminie Żnin. W skali powiatu interweniowali 1245 razy, z tego 293 pożary, 911 miejscowych zagrożeń i  41 alarmów fałszywych.

Pod względem wielkości obszarów i używanych sił i środków, na Gminie Łabiszyn zdarzeń było mało.
W odpowiedzi na zapytanie Radnego Hłonda w kwestii dotacji, poinformował, że Zarząd Wojewódzki OSP przyznaje około jedenastu dotacji rocznie na tego typy samochody. W tym roku taką dotację ma otrzymać Żnin. Zobowiązał się, że będzie lobował, żeby na powiat żniński przyznano jak najwięcej dotacji. Cieszy fakt, że Rady podejmują decyzje o wymianie  i zakupie nowych samochodów. Przede wszystkim w tej kadencji widać dosyć spore  ożywienie w tym temacie. Ostatnio dokonano bardzo korzystnego zakupu samochodu dla OSP Lubostroń. Na warunki jednostki w Lubostroniu, samochód ten pozwala na  podejmowanie działań przez tą jednostkę.

Poinformował, że wszystkie jednostki dotykają problemy kadrowe.

Podsumowując stwierdził, że jednostki OSP na terenie Gminy Łabiszyn działają prawidłowo.
          Pan Dariusz Kozak Kierownik Posterunku Policji w Łabiszynie podziękował za zaproszenie na sesję. Oznajmił, że bardzo dobrze współpracuje się z Urzędem i mieszkańcami. Poruszył problem zachowania młodzieży na ul. Nowej i Romantycznej. Stwierdził, że dość często kierowane są tam patrole policji.

         Pan Mieczysław Kubicki Prezes Zarządu M/G OSP w Łabiszynie podziękował za zaproszenie na sesję. Przedstawił sprawozdanie dotyczące posiadanego sprzętu (materiał w załączeniu do niniejszego protokółu).

         Głos w dyskusji na powyżej przedstawiony temat zabrali następujące osoby:

         Radna Genowefa Lubiszewska wskazała na konieczność karania osób za przeklinanie w miejscach publicznych. Wystąpiła z prośbą o udzielenie pomocy w szkole i wzmożenie kontroli, szczególnie w miesiącu czerwcu, tj. w czasie, gdy młodzież ucieka ze szkoły na wagary.
          Radny Henryk Buczkowski zwrócił się z zapytaniem – jak się sprawuje nowo zakupiony przez Gminę radar dla Policji. Poruszył problem brawury i bezmyślności kierowców. Wnioskował, żeby częściej policja stała z radarem przy szkołach i przystankach autobusowych gdzie wsiadają i wysiadają dzieci.

           Radna Aleksandra Zielińska stwierdziła, że diametralnie zmieniła się sytuacja w policji. Obecnie praca i atmosfera w Policji jest zupełnie inna, są efekty. Uważa, że samorząd musi współpracować z policją.

Zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa z zapytaniem – czy  wpłynął do Komisji wniosek od mieszkańców ul Poznańskiej 11 z budynku po „czerwonej szkole” w sprawie złego zachowania się młodzieży w tym obszarze miasta? Jeżeli tak, to dlaczego wniosek nie był omawiany na posiedzenie Komisji?
Zastanawia się, co będzie dalej z placem zabaw przy ul. Poznańskiej. Urządzenia znajdujące się na placu zabaw zostały zdewastowane. Policja interweniowała kilkakrotnie na tej nieruchomości w związku z niewłaściwym zachowaniem się młodzieży.
Uważa, że należy pomóc ludziom zamieszkałym w budynku zlokalizowanym na tej posesji. Poprosiła o możliwość dopuszczenia do głosu i mieszkańca tego budynku. Zaproponowała przeniesienie tego placu zabaw w inne miejsce, a tą nieruchomości wydzielić i ogrodzić.

Ponadto poruszyła problem niewłaściwego zachowania się młodzieży (małolatów) na ul. Romantycznej i Pogodnej i to w godzinach zajęć lekcyjnych. Policja często interweniuje, ale nie zawsze zdąży, bo młodzież ucieka do lasu. Zadała pytanie - gdzie są rodzice tych dzieci?
Stwierdziła, że dzieje się tak dlatego, ponieważ młodzież nie ma gdzie się podziać. Zaapelowała do Burmistrza o pomoc w tym zakresie. Przypomniała o swoim wniosku, który zgłosiła wcześniej w sprawie urządzenia siłowni.
          Radna Izabela Borzych powiedziała, że z przedstawionej informacji Policji wynika, że zmniejszyły się interwencje policji w środowiskach rodzinnych. Cieszy fakt, że tych zdarzeń jest mniej niż w ubiegłym roku. Widać zwiększone patrole policji w Lubostroniu i Smerzynie.  Mieszkańcy są zadowoleni z pracy policji.

         Radny Zenon Mikuła odpowiadając na pytanie Radnej Zielińskiej, powiedział, że mieszkaniec poprosił jego, jako Przewodniczącego Komisji o rozmowę.

Potwierdził, że policja jest widoczna na terenie gminy i powiatu. Wskazał na konieczność wzmożenia patroli w okresie letnim na działkach we Władysławowie.

Pogratulował policji dobrej pracy, podziękował i życzył dalszych sukcesów.

         Burmistrz Łabiszyna stwierdził, że największym problemem naszego miasteczka jest zachowanie młodzieży. Oferta dla młodzieży jest bardzo duża – piłka nożna, bilard (ok.50 uczestników), tenis stołowy, co miesięczne wyjazdy na basen i do kina, karate, straż pożarna i orkiestra przy OSP, Uczniowskie Kluby Sportowe, różne sekcje w ŁDK, boisko do piłki nożnej i koszykowej, zajęcia w bibliotece przedpołudniem i popołudniu. Organizowane były również dyskoteki, ale niestety trzeba było wstrzymać, ponieważ młodzież wracająca z dyskoteki wszystko po drodze dewastowała.

Burmistrz stwierdził, „żeby każda instytucja robiła tyle ile Gmina i jednostki organizacyjne, to byłoby super”.
Wniosek w sprawie siłowni zostanie zrealizowany.

        Radny Leszek Stosik podziękował policji za pokierowanie ruchem samochodów ciężarowych na terenie Nowego Dąbia.
       Radny Jan Męczyński podał przykład, jako to określił na przyszłość, niewłaściwie wskazanego objazdu, w związku ze zdarzeniem na drodze. Odcinek objazdu, jaki musiał pokonać z tego powodu, to prawie 10 km. Po przejechaniu objazdu okazało się, że można było wskazać krótszy objazd. Uważa, że w takich przypadkach powinna być koordynacja posterunku policji w Łabiszynie i Szubinie.
        Rada Miejska jednogłośnie udzieliła głosu mieszkańcowi Łabiszyna Panu Ireneuszowi Kędzierskiemu.
         Pan Ireneusz Kędzierski podziękował, za udzielenie głosu. Powiedział, że zamieszkuje w Łabiszynie przy ul. Poznańskiej 11 w budynku po byłej „czerwonej szkole”. Wypowiada się w imieniu mieszkańców tego bloku. Problem dotyczy placu zabaw, który jest zlokalizowany w na tej samej posesji, co budynek mieszkalny (4-5m od okien), a przede wszystkim niewłaściwego zachowania się młodzieży szczególnie w godzinach nocnych - zagłuszanie ciszy nocnej, dewastacji urządzeń na placu zabaw, przeklinanie , wyzwiska, groźby, przewracanie koszy na śmieci, wybite szyby itp. Działania policji są widoczne, ale do godzin wieczornych. Interwencje te i tak nie pomagają, młodzież -„kapturowcy” nadal wracają. Przedstawił i dostarczył niektórym radnym, zrobione przez siebie zdjęcia z tego terenu po przejściu młodzieży. Ponadto na placu zabaw w reklamówce znalazł pałkę drewnianą, rurkę i nożyk (przedstawił to Radnym). Stwierdził, że w takiej sytuacji nie można spać spokojnie, szczególnie w weekend. Za budynkiem mieszkalnym są garaże i pomieszczenia gospodarcze lokatorów. Tam zdarzały się podpalenia.
Wobec powyższego dla bezpieczeństwa mieszkańców i konieczności zabezpieczenia mienia, wnioskował o ogrodzenie tej posesji z budynkami, o co jak wspomniał, prosił już rok temu.
Uważa, że jak są pieniądze na występy majowe na stadionie w kwocie 54.000 zł., na kostkę, czy opłatę ratalną za oświetlenie na ul. Poznańskiej, to można przeznaczyć część środków na ogrodzenie. W kwestii założonych nowych lamp na ul. Poznańskiej, powiedział, że młodzież komentuje to w następujący sposób, „będzie dobry cel”.
Odczytał pismo podpisane przez mieszkańców budynku przy ul. Poznańskiej 11, skierowane do Rady Miejskiej w Łabiszynie (materiał stanowi załącznik do niniejszego protokółu) z prośbą o interwencję w przedmiotowej sprawie.

Podsumowując zwrócił się do Komendanta Policji mówiąc „jak będzie potrzeba dowodów, to dysponuję nagraniami”.

       Przewodnicząca Rady stwierdziła, że rozumie sytuację mieszkańców tego budynku. Zresztą nie tylko tam tak się dzieje, ale i w innych punktach miasta też. Za takie zachowanie młodzieży nie odpowiada tylko Policja, Rada czy nauczyciele, ale przede wszystkim rodzice. Każdy stara się reagować , policja też, ale powinno to odbywać się spokojnie, bo jak dodała „każdej akcji towarzyszy reakcja”. Uważa, że trzeba szukać sposobów, żeby przemówić do tej młodzieży. Ponadto problemem wśród młodzieży są również narkotyki.
       Burmistrz Łabiszyna powiedział, że z tej całej wypowiedzi najbardziej przykre jest to, że trzeba zlikwidować plac zabaw dla dzieci. Co roku jest dyskusja na temat zachowania się młodzieży. Był czas, gdzie narzekano na młodzież hałasującą na klatkach schodowych na ul. Powstańców Wielkopolskich, na rynku potłuczono fontannę, ciągle coś się dzieje, ale za każdym razem w innym miejscu miasta. Powiedział, że gdyby taką inicjatywę jaką tu przedstawił Pan Kędzierski podjęto w każdym bloku tj. zbieranie podpisów z prośbą do organów samorządowych o podjęcie działań w tym kierunku, to może rodzice zwrócili by uwagę na zachowania dzieci w godzinach wieczornych. Jest to przykre, że to dzieje się w naszym mieście. Zastanawiając się powiedział „chyba tak dużej skali problemu jak u nas, nie ma w innych miastach?”
      Przewodnicząca Rady Miejskiej podziękowała przedstawicielom policji i straży za dobrą współpracę, wzajemne zrozumienie. Wyraziła przekonanie, że wyniki, które z roku na rok się poprawiają, będą owocowały w dalszych latach. Pozytywnie oceniła pracę Posterunku Policji w Łabiszynie. Wskazała na wzmożenie patroli policji przy rzece Noteć w Łabiszynie.

       Zaproszeni goście oraz Pan Kędzierski, opuścili salę obrad.

       Przewodnicząca Rady Miejskiej ogłosiła 5-cio minutową przerwę w obradach.

       Po przerwie głos zabrał Kierownik Posterunku Policji w Łabiszynie Pan Dariusz Kozak.

Ustosunkował się do zadanych pytań:
- zakupiony przez Gminę radar wykorzystywany jest na co dzień w szerokich akcjach „zero tolerancji” dla przekraczających prędkość kierowców i łamiących wszelkie przepisy.
Podkreślił, że starają się wychowywać społeczeństwo, nie tylko poprzez nakładanie grzywien mandatami, ale również pouczeniami.

- na plac zabaw przy ul Poznańskiej kierowane były patrole policji, młodzież została wylegitymowana, wiadomo kim są, ale oni przenoszą się w inne miejsca.

-  zaproponował urządzenie boiska ze sztuczną nawierzchnią w okolicy ul Pogodnej,
Stwierdził, że pomimo kryzysu policja wyjeżdża do każdej zgłoszonej interwencji.. Po każdej interwencji gdzie jest przemoc w rodzinie jest sporządzana tzw. ”niebieska karta” i są prowadzone dalsze procedury w zakresie udzielenia pomocy poszkodowanym.
Nadmienił, że w zgłoszeniach do Policji są wezwania bezpodstawne, np. takie gdzie sąsiad na sąsiada skarży, że pies mu szczeka.
         Radny Leszek Stosik podzielił się refleksją, mówiąc, „ że Pan Kędzierski, który tak barwnie opowiadał o problemach z młodzieżą, może sam tą młodzież zaczepia i prowokuje, a wtedy ta młodzież psoci się pod jego mieszkaniem”.
7.   Zgłaszanie wniosków i interpelacji.
     Radna Genowefa Lubiszewska wnioskowała o złożenie lustra przy wyjeździe z ul. Wąskiej na ul. Parkową..

     Radna Aleksandra Zielińska zwróciła się z zapytaniem – jak wygląda sprawa z robotami publicznymi, i w jakiej wysokości zostaną przyznane środki?.

     Radny Ryszard Latowski zgłosił następujące wnioski i zapytania:
1. Przeniesienie dwóch lamp z terenu Wyręby (oświetlające krzaki i drzewa), na teren przy RSP w Ostatkowie.

2. Modernizacja drogi Jabłowo Pałuckie -Chomętowo.

3. Odmalowanie i wymiana wykładziny podłogowej w świetlicy w Jabłowie.
4. Kiedy zostanie otwarta świetlica w Buszkowie i jak będzie wyposażona?

5. Jaki jest stan prawny świetlicy w Jabłówku.

Na tym zakończono zgłaszanie wniosków i interpelacji.

            Kierownik Posterunku Policji w Łabiszynie Pan Dariusz Kozak  podziękował za zaproszenie i opuścił salę obrad.
8. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:
a. zmiany uchwały nr XXI/165/08 Rady Miejskiej w Łabiszynie z dnia 30 grudnia 2008r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Łabiszyn na 2009 r.

Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

Powiedział, że temat ten omawiany był na Komisjach Rady Miejskiej w kształcie, jakim radni otrzymali w projekcie. Na Komisji zgłoszono wniosek, żeby rozszerzyć zakres rewitalizacji wyspy. Zobowiązano Burmistrza i Skarbnika do wprowadzenia pewnych zmian w projekcie uchwały.

Po informacjach, jakie uzyskano z Urzędu Marszałkowskiego wynika, że zwiększenie zakresu rzeczowego rewitalizacji wyspy o adaptację garaży,  wykluczyłoby możliwość starania się o środki unijne przez Parafię Jabłówko. Zasada 400.000 zł dotyczy wszystkich środków jakie w ramach jednej akcji może uzyskać Gmina, bez względu na wnioskodawcę. W takim przypadku gdy Urząd jako jednostka samorządu zwiększyłaby zakres zadania, to wtedy Jabłówko nie mogłoby się strać o środki. Parafia w Jabłówko stara się o kwotę 140.000 zł., na kompleksowy remont kościoła. Mają duże poparcie Kurii w Gnieźnie. Uważa, że byłoby to niewłaściwe, żeby Gmina wyparła ich swoim wnioskiem.

Poinformował, że w następnym programie, Gmina wystąpi o środki na remont budynków na wyspie – termomodernizacja, wymiana dachu na ŁDK, aranżacja garaży do wymogów określonych przez Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.

Wobec powyższego, Burmistrz powiedział, że podtrzymuje się w stanie pierwotnym projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie.
Radny Andrzej Hłond potwierdził, że faktycznie na Komisji Budżetu przegłosowany został projekt uchwały, żeby rozszerzyć ten wniosek o adaptację garaży, kompleksowe zmodernizowanie terenu wyspy.
Jednakże, po informacjach Burmistrza trudno jest dyskutować. Należy w tej sprawie osiągnąć kompromis, bo nie można na siłę forsować pewnych rozwiązań.
Rozwiązaniem zapewne będą kolejne programy, z których można będzie skorzystać Natomiast obecnie nie powinno się stawać na przeszkodzie innej instytucji, żeby mogła te środki pozyskać.

Przypomniał wypowiedź Pana Stefana Kryszaka, na sesji w sprawie bilardu.

W celu polepszenia bazy dla bilardzistów i ich dalszy rozwój, wskazanym byłoby wygospodarowanie sali na duży stół bilardowy. Poprosił o rozważenie tej kwestii przy staraniu się o środki.
Burmistrz Łabiszyna powiedział, że zalecenia konserwatorskie były takie, żeby całkowicie rozebrać garaże przy ŁDK. Pobudowane w latach siedemdziesiątych nie odpowiadały architektonicznie i zagospodarowaniem istniejącej zabudowie. Przy uzgodnieniach programu rewitalizacji wywalczono, że zostaną, pod warunkiem zaadaptowania według wskazanego projektu.

W sprawie wygospodarowania pomieszczenia na stół bilardowy, powiedział, że uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Bilardzistów i Komisji Rewizyjnej, gdzie wypracowano stanowisko utworzenia salki dla dwóch stołów bilardowych. Odpowiednim miejscem byłoby Gminne Centrum Pomocy Rodzinie przy Ośrodku Zdrowia w Łabiszynie.

Natomiast siłownia ma być urządzona przy sali gimnastycznej Zespole Szkół w Łabiszynie.

Nie wniesiono innych uwag do projektu uchwały.

                        Rada Miejska 14 głosami „za” podjęła uchwałę.
                        Radny Henryk Buczkowski nieobecny podczas głosowania.

b. określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych, stanowiących własność Gminy Łabiszyn.
      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek

                         Radny Andrzej Hłond wnioskował o dokonania zmian w § 1 projektu uchwały

                  gdzie powinno być ust. 1,2 i 3.

                          Nie wniesiono innych uwag do projektu uchwały.

                          Rada Miejska 14 głosami „za” podjęła uchwałę.
                          Radny Henryk Buczkowski nieobecny podczas głosowania.
c. wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu

      mieszkalnego, położnego w Łabiszynie przy ul. 11-tgo Stycznia 11a/6,

                        stanowiącego własność Gminy Łabiszyn,

                          Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi
                    Kaczmarek. Poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego Ochrony P.
                    Pożarowej Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej pozytywnie zaopiniowała
                    wniosek rodziny z gminy Łabiszyn o przydział lokalu mieszkalnego na ul. 11-go
                    Stycznia 11a/6

                    Przydział warunkowano wykupem tego mieszkania. Wycenę (8.200,- zł) tego
                    mieszkania, wykonano po jego spaleniu. Do przywrócenia tego lokalu do stanu
                    użytkowania należy zainwestować dość duże środki.

                    Burmistrz Łabiszyna wnioskował sprzedaż tego lokalu z 90% bonifikatą.

                        Nie wniesiono uwag do przedstawionego projektu uchwały.

                        Rada Miejska 14 głosami „za” podjęła uchwałę.
                        Radny Henryk Buczkowski nieobecny podczas głosowania.

d. regulaminu wynagradzania nauczycieli

             Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi       
       Kaczmarek.

                   W uchwale tej nie zmieniono nic w stosunku do tego, co podejmowała Rada
                   Miejska na sesji w dniu 30 grudnia 2008 r. Ze względu na nowelizację ustawy,
                   Wydział Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, cofnął tą uchwałę z
                   publikacji. Na początku 2009 roku wprowadzono zmiany w Karcie Nauczyciela,
                   która nakłada na Gminę pewne obowiązki wynikające z poziomu wynagrodzeń.
                   Zmiana polega głównie na tym, że regulamin wynagradzania nauczycieli nie
                   będzie uchwalany na każdy rok, tylko na lata, a wprowadzane będą ewentualne
                   zmiany.

                       Nie wniesiono uwag do przedstawionego projektu uchwały.

                       Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

9.   Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

      Odpowiedzi na zgłoszone wnioski i interpelacje udzielił Burmistrz Łabiszyna Pana Jacek Idzi Kaczmarek.


      Wniosek zgłoszony przez Radną Genowefę Lubiszewską  w sprawie założenia lustra na ul. Parkowej przy wyjeździe z ul. Wąskiej, zostanie przyjęty do realizacji.

       W odpowiedzi na zapytanie zgłoszone przez Radną Aleksandrę Zielińską w sprawie środków na roboty publiczne, Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że na ten cel Gmina otrzymała 129.000 zł. Zmniejszył się poziom refundacji środków przez Powiatowy Urząd Pracy w Żninie. Po dokładnych wyliczeniach można będzie zatrudnić 11 do 12 osób. Ponadto nie wiadomo, czy w trakcie roku nie zwiększy się kwota najniższego wynagrodzenia. PUP w całości refunduje roboty publiczne. Do tego projektu przygotowuje się Spółka Wodna, ale tylko na roboty melioracyjne. Od 1 kwietnia zatrudnionych będzie 12 osób. Utworzona została brygada do układania chodników, prac związanych z utrzymaniem zieleni i porządku na terenie miasta Łabiszyna.

       Wnioski zgłoszone przez Radnego Ryszarda Latowskiego:

1. W odniesieniu do tematu dotyczącego oświetlenia wykonanego na Wyrębie, stwierdził, że można mieć wrażenie, że pewne punkty świetlne nie oświetlają posesji. ENEA określa zasady i dla nich podstawą jest rytmika oświetlenia. Dwa wnioski dotyczące obszaru Wyręby i Obórzni zostaną przesłane do ENEA, celem rozpatrzenia możliwości wykonania kilku punktów. Na stanie Gminy znajduje się 12 opraw świetlnych i 12 słupów, które zostały po modernizacji oświetlenia na ul. Poznańskiej.
2. Na modernizację drogi gminnej w Jabłowie jest już opracowana dokumentacja. Czekamy na pozyskanie środków unijnych w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Zastrzegł, że w przypadku nie pozyskania środków, to i tak ta inwestycja będzie realizowana.

3. Remont świetlicy w Jabłowie można wykonać, pod warunkiem, że mieszkańcy wyrażą chęć pomocy. Zakres remontu polegałby na odmalowaniu, wymianie podłogi, uzupełnieniu oświetlenia i wstawieniu krzeseł i stolików dla organizacji zebrań, które odbywają się kilka razy w roku. Na pewno nie przeznaczy się większych nakładów w tą świetlicę.

4. W kwestii remontu świetlicy w Buszkowie. Ze strony Gminy zrobione zostało wszystko.  Przewodnicząca Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Wsi Buszkowa, mieszkanka Jabłowa, uzurpuje sobie prawa do dysponowania tą świetlicą. Natomiast inicjatywa mieszkańców Buszkowa, jest taka, żeby ta świetlica służyła wyłącznie sołectwu Buszkowa. Sprawa jest w trakcie uzgodnień. Jeżeli uzgodnienia zostaną zawarte, to dla tej świetlicy jest zabezpieczone 10 stolików i 50 krzeseł .

5. Na dzień dzisiejszy świetlica w Jabłówku, ma nieokreślony stan prawny. W Księdze Wieczystej wpisany jest Skarb Państwa. Użytkownikiem jest Gminna Spółdzielnia Handlowo-Rolnicza, która jest podmiotem gospodarczym, pomimo, że jest w likwidacji. Stan prawny nieruchomości wymaga wyjaśnienia.
Radny Wiesław Kubkowski wystąpił z zapytaniem - czy w nowo opracowanej

dokumentacji dotyczącej modernizacji oświetlenia, uwzględniony został wniosek o założenie dwóch punktów świetlnych na ul Romantycznej (przy wodociągach).

        Burmistrz Łabiszyna wyjaśnił, że Gmina wnosiła o założenie 130 punktów świetlnych,  z czego 40 -  nowe słupy, pozostałe to są tzw. podwieszenia. Powiedział, że na ul. Romantycznej nie zamierza się instalowania nowych słupów

Podkreślił, iż należy mieć świadomość, że właścicielem majątku jest ENEA. Przypomniał, że przez ostatnie dwa lata założono 300 nowych punktów świetlnych . Jest dużo wniosków z tereny Gminy, gdzie powstają nowe siedliska. ENEA nie montuje oświetlenia na słupach oddalonych ponad 2,0 metry od szosy.

      Radny Andrzej Hłond zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza - co rozumie przez „rytmikę” oświetlenia?

     Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że jest to odległość punku świetlnego od punktu świetlnego. Podkreślił, że z tego powodu nie założono oświetlenia na części ul. Szubińskiej (brak ciągłości lamp).

10.   Wolne głosy i wnioski.

        W wolnych głosach i wnioskach głos zabrali:

       Radna Genowefa Lubiszewska  w imieniu mieszkańców Ostatkowa  podziękowała za modernizację drogę. Wnioskowała o zainstalowanie przy tej drodze przynajmniej dwóch punktów świetlnych w newralgicznych miejscach.

      Pan Eugeniusz Rzymyszkiewicz mieszkaniec Łabiszyna poruszył następujące sprawy:

1. W imieniu Zarządu Stowarzyszenia Kultury Fizycznej „GAKKO-KARATE”  podziękował za otrzymaną dotację  na 2009 rok. Wyraził zadowolenie wielkością dotacji. Zapewnił, że otrzymane środki nie zostaną zmarnowane. Zawodniczy zostali zakwalifikowani na mistrzostwa Europy karate, które odbywają się w Niemczech. Zapewnił, że godnie będą reprezentować nasze miasto.

2. Nawiązał do swojej wypowiedzi z poprzedniej sesji w kwestii pytań do Radnego Romana Minierskiego. Po zapoznaniu się w BIP z oświadczeniem majątkowym Radnego, nurtują go dwie sprawy; jedna to, że Radny miał zero dochodu to chyba „żyje z powietrza”, drugi dotyczy punktu X, który mówi o składniach ruchomych powyżej 10.000 zł. Stwierdził, że on jako mieszkaniec Łabiszyna oraz inni mieszkańcy widzą, że Radny jeździ samochodem i to nie jednym. Chciałby mieć pewność, że Radny, który reprezentuje jego i cały okręg, jest wiarygodny. Rzeczywistość pokazuje, na co dzień, co innego, a w oświadczeniu majątkowym jest co innego. Wystąpił z wnioskiem formalnym do Przewodniczącej Rady Miejskiej o sprawdzenie prawidłowości oświadczenie majątkowego Radnego Minierskiego.
      Radny Roman Minierski wyraził zdziwienie, brakiem wiedzy przez Pan Rzymyszkiewicza. Uważa, że źle odczytał oświadczenie majątkowe. Zeznanie majątkowe jest za dany okres i dotyczy roku 2007. Jednocześnie dodał, że „mógłby zrobić wykład na temat czytania ustaw”. Stwierdził, że inne upoważnione osoby do sprawdzania oświadczeń majątkowych nie wniosły uwag do złożonego przez niego oświadczenia.
     Przewodnicząca Rady Miejskiej powiedziała, że oświadczenia majątkowe składane są na dzień 31 grudnia danego roku.

     Burmistrz Łabiszyna zwracając się do Radnego Minierskiego stwierdził, że to Radny jest nieświadomy, bo w momencie pozostania radnym, składa się oświadczenie na moment wyboru radnego.
     Przewodnicząca Rady Miejskiej oświadczyła, że sprawdza złożone oświadczenia majątkowe radnych. Uważa, że nie jest na tyle „mocna”, żeby przewidywać, że ktoś jest niewiarygodny.

Przypomniała o konieczności złożenia przez radnych oświadczeń majątkowych za 2008 rok, w terminie do dnia 30 kwietnia 2009 r.

     Radny Roman Minierski zwrócił się z zapytaniem - na jaki dzień, radny powinien podać stan majątkowy?

      Przewodnicząca Rady Miejskiej odpowiedziała, że na dzień 31 grudnia 2007 r.

      Radny Ryszard Lisiewski przypomniał, że pierwsze oświadczenie majątkowe składali radni na dzień wyboru, następne za dany rok.

      Przewodnicząca Rady w odniesieniu do wniosku Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Ochrony P. Pożarowej Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Rady Miejskiej w sprawie przeprowadzenia kontroli wokół Marketu BODO przy Szubińskiej pod względem porządku, stwierdziła, że po analizie i szczegółowym rozpatrzeniu tego wniosku, Komisja nie ma możliwości prawnych, żeby taką kontrolę przeprowadzić.

      Radna Aleksandra Zielińska wnioskowała o wyrównanie nawierzchni przy wjeździe na posesję Pana Lewandowskiego (naprzeciw Marketu BODO), ponieważ podczas pory deszczowej powstaje kałuża, podobnie jak przy Markecie.

      Burmistrz Łabiszyna powiedział, że wniosek zostanie uwzględniony przy naprawie chodnika na ul. Szubińskiej.

     Przewodnicząca Rady zaproponowała wystąpienie do właściciela Marketu, o  udostępnienie terenu (z tyłu sklepu) na parking. Obecnie parkowanie samochodów, szczególnie po prawej stronie ulicy, stwarza zagrożenie bezpieczeństwa.

Na tym zakończono składanie wolnych głosów i wniosków.

11.  Zamknięcie obrad.

             Wobec wyczerpania się porządku obrad, Przewodnicząca Rady Miejskiej Teresa Paliwoda ogłosiła zamknięcie obrad XXIII sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

Protokółowała

Ewa Gołata

. 

PAGE  
13

